

省委常委会召开会议

传达学习贯彻习近平总书记出席庆祝澳门回归祖国20周年大会重要讲话精神

李希主持会议

新快报讯 12月29日,省委常委会召开会议,传达学习习近平总书记出席庆祝澳门回归祖国20周年大会暨澳门特别行政区第五届政府就职典礼并视察澳门重要讲话精神,研究我省贯彻落实意见。省委书记李希主持会议。

会议强调,要认真学习贯彻总书记重要讲话精神,切实把思想和行动

统一到总书记、党中央部署要求上来,全面准确贯彻“一国两制”方针,把握共建“一带一路”和粤港澳大湾区建设的重大历史机遇,不断提升粤澳合作水平,支持澳门长期繁荣稳定发展,为澳门实现与祖国内地同发展、共繁荣作出广东努力、履行广东责任。一要切实担当好推进粤港澳大湾区建设的重要职责,携手港澳打造

世界级创新平台和增长极。扭住规则衔接这个重点,深入实施“湾区通”工程,大力推进科技创新和产业合作,狠抓广州南沙、深圳前海、珠海横琴及深港科技创新合作区等重大平台建设,落实好中央各项惠澳措施,深化民生领域合作,确保大湾区建设行稳致远。二要全力做好珠澳合作开发横琴这篇文章,打造粤澳合作重大平

台,持续提升跨境基础设施互联互通水平,支持澳门经济适度多元发展。三要加强与澳门交流对接,确保粤港澳务实合作取得扎扎实实的成效。完善高层会晤、联席会议等工作机制,抓好粤澳合作框架协议的实施,有力有序推进重点合作事项,推动政策、项目、措施、平台落到实处、见到实效。

(徐林 岳宗)

央视2020新年音乐会“扬帆远航大湾区”元旦登场

据新华社电 由中央广播电视台总台主办的《2020新年音乐会——扬帆远航大湾区》,将于新年元旦奉献给海内外受众。新年音乐会以“奔腾的年代”“心中的祖国”“巨人的脚步”“新的天地”四大篇章,全方位呈现粤港澳大湾区建设的时代新气象。

这台音乐会于12月23日、24日在深圳国际会展中心录制,是中央广播电视台总台坚持守正创新、强化融合传播、推动高质量发展所打造的超大型音乐盛会。通过新年音乐会携手大湾区粤港澳艺术家们一起为海内外电视、广播、互联网受众送上新年最美好的祝福。

音乐会集结了深圳、广州、香港、澳门四大交响乐团的近300位演奏者,汇聚来自大湾区11座城市的近500人合唱团现场合唱。

中央广播电视台总台《2020新年音乐会——扬帆远航大湾区》,将于2020年1月1日播出。

岭南娃娃“大巡演”

日前,广州市荔湾区第二届学前教育区域课程展示活动在文化公园举行,区内二十五所幼儿园的上千名幼儿、教师以及家长共同参与了活动。本次活动由荔湾区教育局主办,荔湾区教育发展研究院承办,广州文化公园协办。

在故事展演环节,来自多宝路幼儿园等10所幼儿园的小朋友重新演绎了司马光砸缸、十二生肖、哪吒闹海、木兰从军记等中华传统故事。

新快报记者 麦婉诗 夏世焱 通讯员李勉聪/摄影报道



广州颁发第5、6号总河长令 对南沙区蕉门、增城区大墩国考断面开展达标攻坚行动

新快报讯 记者蒋翰林 通讯员赵雪峰报道 日前,广州市委书记张硕辅和市长温国辉共同签署颁发广州市第5、6号总河长令,按照源头减污、源头截污、源头雨污分流的原则,决定对南沙区蕉门、增城区大墩国考断面开展达标攻坚行动,确保蕉门、大墩国考断面2020年稳定达到地表水II类标准。

据了解,根据今年1~11月国家监测数据均值,大墩、蕉门两个国考断面和石井河口、东朗两个省考断面水质未达省年度考核要求,其中南沙区蕉门国考断面总磷略超II类省年度考核要求,断面达标形势严峻。

5号令: 直指蕉门国考断面存在问题

针对南沙区蕉门国考断面存在问题,第5号总河长令要求,区总河长、副总河长是第一责任人,对断面达标工作负总责,要亲自谋划、亲自部署、亲自协调、亲自督办,推动断面水质稳定达标。

初步摸查,南沙区302条河涌存在疑似违建4733宗,面积约78万平方米。

要加大违法建设查处力度,确保2020年年底前打通巡河通道,为河湖提供休养生息的空间。

初步抽查,南沙区514家工厂中有36家(占比7%)未接入市政管网也无自建污水处理设施,存在污水直排现象。10月份抽查发现南沙区636亩鱼塘干塘时,养殖尾水直排河涌。

截至11月,南沙区7座城镇污水处理厂中有6家进水氨氮浓度低于目标浓度21.7mg/L,要加快污水管网建设和缺陷修复,提高污水收集率和进水氨氮浓度。

蕉门断面上游32条一级支流中,11月份共有鸡抱沙一涌、鸡抱沙四涌、孖沙二涌等7条支流总磷浓度超出地表水II类水标准限值(0.1mg/L)。5号令中强调,要制定“一涌一策”整治方案,同步治理二、三级支涌及小微水体,降低支涌总磷浓度。

6号令: 直指大墩国考断面存在问题

经初步摸查,增城区209条河涌存在疑似违建190宗,面积约18万平方米。6号总河长令要求,加大违法建设查

处力度,确保2020年年底前打通巡河通道,为河湖提供休养生息的空间。

据统计,增城区新塘镇、石滩镇、仙村镇有村级工业园区62个,部分工业园与居住区交界处环境脏乱差,边沟边渠、小微水体严重黑臭。初步抽查,增城区584个工厂,共有38个(占比6.5%)未接入市政管网也无自建污水处理设施,存在污水直排现象。

10月份检查发现增城区220亩鱼塘干塘时,养殖尾水直排河涌。6号总河长令要求,2020年3月底前,完成推进60个农村生活污水查漏补缺项目,2020年底前全区农村生活污水治理自然村全覆盖,持续开展“四洗”行动,最大限度消减入河污染源。

据悉,增城区管网密度仅约6.5公里/平方公里,2019年计划建设污水管网334公里,截至12月上旬仅完成245公里。

部分河涌采取涌边挂管、涌底埋管的截污方式,导致管理养护困难、污水跑冒滴漏。截至11月,增城区8座污水处理厂的进水氨氮平均浓度为6.21 mg/L~16.14 mg/L,距离21.7 mg/L的目标浓度差距极大。

“为未来奔跑” 1.3万人横琴“跑马”

据新华社电 2019年横琴人寿横琴马拉松赛29日在横琴新区金融产业服务基地鸣枪开跑,约13000名跑友奔跑在“横琴国际休闲旅游岛”的美丽赛道。最终,来自肯尼亚的大卫·吉普克以2小时17分33秒的成绩获得全马男子冠军,中国选手路颖以2小时52分02秒的成绩获得女子冠军。

本届赛事的主题是“为未来奔跑”,在赛事13000名跑友中,大部分来自粤港澳大湾区的各个城市,特别是有不少澳门跑者参赛,在澳门回归20周年之际,他们用脚步丈量一水之隔的横琴。

澳门田径总会理事蔡伟平说,20年前,就有澳门的跑者乘船到珠海跑步。澳门人口密度大,街道狭窄,可供市民跑步的地方较少,每年的澳门马拉松将名额限制在12000人。而横琴新区街道宽阔,配套设施完善,而目前两地在通行上也十分便利,因此有越来越多的澳门跑者到一桥之隔的横琴运动。

“澳门马拉松很难报名,现在隔壁的横琴有了马拉松一定要参与一下。过来这边很方便,我很中意这里的赛道,很宽很平。”来自澳门的半马跑者何先生说。

主办方表示,未来将把横琴马拉松打造成珠澳优质生活圈中的一环,优化赛事服务,提升赛事品质,营造更好的城市居民休闲运动氛围。

“希望通过马拉松赛事进一步推动琴澳联动,在推动横琴建设国际休闲旅游岛的同时,进一步助力澳门打造世界旅游休闲中心,深化珠澳合作。”横琴新区管理委员会相关人员表示。

本届赛事由中国田径协会、横琴新区管理委员会及华发集团主办,共设马拉松、半程马拉松及迷你马拉松三个项目。赛道途经多个横琴地标,线路遍及横琴全岛,向外界展示了“横琴国际休闲旅游岛”的自然生态景观、人文景观和发展成果。